1. נתונים מספרים חיוביים a, b, c כך ש- a2+b2-ab=c2. 

הוכח ש- (a-c)(b-c) ≤ 0.

פתרון ראשון.
קודם נוכיח את זה במקרה ש- a, b, cלא מהוות צלעות משולש.

אם c ≥ a+b, אז  c2 ≥ a2+b2+2ab > a2+b2-ab וזה לא יתכן. 
[image: image1.png]


אם a ≥ b+c, אז c2 = b2+a2-ab = b2+a(a-b) > b2, 
לכן (c-a)(c-b)<0.

אם a, b, c צלעות משולש, אז מתקיים משפט קוסינוסים: 
a2 + b2 - 2ab·cosC = c2
לכן, בכלל ש- a2+b2-ab=c2 , אם נרכיב מקטעים באורכים a, b, c משולש, אז מול צלע באורך c תהיה זווית 600. אם (A=(B=600 אז (a-c)(b-c)=0. אם (A≠(B, אז אחד מהם גדול מ-°60, ואחד מהם קטן מ-°60, לכן צלע אחת קטנה יותר מ-c והשנייה גדולה יותר, כלומר (a-c)(b-c)<0.

פתרון שני. הסימן של a-c הוא כמו סימן של a2-c2. 

הסימן של a-b הוא כמו סימן של a2-b2. 

לכן מספיק להוכיח שהמספר (a2-c2)(b2-c2) לא חיובי.
נזכור כי a2+b2-c2 = ab 
(a2-c2)(b2-c2) = (ab-a2)(ab-b2) = a(b-a).b(a-b) = -ab(a-b)2 ≤0
הערה. כמובן, יש עוד הרבה פתרונות.
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